



Slovo starosty

Vážení občané,

Jak jste si jistě mnozí z Vás povšimli, také v Osečné proběhly v květnu volby do Evropského parlamentu. Na náš okrsek č. 1 – Osečná přišlo nakonec 240 z 923 voličů ze seznamu, tedy účast opravdu bídná, pouze 26 %. Někteří naši občané si asi plně neuvědomují, že začlenění ČR v EU s sebou přináší i klady, což se dle mého názoru projevuje i na rozvoji Osečné. Samozřejmě každá mince má dvě strany a členství v EU s sebou přináší i některé problémy.

Dále pokračuje obávaná výstavba splaškové kanalizace v ul. Českokubská a s tím spojená dopravní uzavírka. Ta s sebou přináší dle sdělení některých občanů z ulice Nová „peklo“ s množstvím a způsobem jízdy projíždějících vozidel. Určitě chápeme, že lidé z přilehlých obcí nechťejí denně objíždět tuto uzavírku, ale v případě, že se dopravní situace nezlepší, budeme nuceni úplně uzavřít i ul. Novou a zanechat zde pouze vjezd rezidentům, kteří zde bydlí.

V ulici Nová byla dokončena kompletní rekonstrukce místní komunikace a již byla zkolaudována. Tato akce byla realizována s pomocí dotace z Libereckého kraje.

V posledních třech letech a nyní již každým dnem narůstá počet vozidel zaparkovaných na veřejných prostranstvích ve městě. Občané jsou zřejmě přesvědčeni, že když si koupí nějakou věc (např. auto), mohou jí vystavit bezplatně na veřejné prostranství. Určitě tomu tak není. Řada majitelů nemovitostí vlastní u domu zahrady a dvorky, kde si mohou svá vozidla nebo vozidla nájemníků zaparkovat. To však nečiní a staví je všude, kde se dá. Tomuto nešvaru budeme muset do budoucna zabránit.

V letošním roce jsme obdrželi dotaci z MK ČR na restaurování křtitelnice v kostele sv. Víta. Jen pro informaci, v roce 1612 tuto daroval osečenskému kostelu starosta města Jakob Kröschel. Koncem tohoto roku bude tato movitá památka navrácena na původní místo.

Dále v kostele započaly přípravné práce na restaurování čtyř vchodových dveří. Na tuto akci

získalo město dotaci z Libereckého kraje. Opraveny budou také řezbované dveře s nadsvětlikem s finančním příspěvkem z MK ČR.

Od občanů jsem se v rámci „septandy“ doslechl různé informace o uzavření Kavárny u Víta, a to na základě zavádějících informací. Smlouva města s provozovatelem je platná do 31. 12. 2019 a bude pouze na dohodě mezi nájemcem a pronajímatelem, zda bude prodloužena a za jakých podmínek.

Nejčerstvěji opravenou budovou na náměstí je Hotel a Hostinec Slunce, který prošel rozsáhlou rekonstrukcí a již se připravuje jeho otevření. Zahájení je plánováno na čtvrtek 20. června 2019 v 14.00 hodin, kdy proběhne den otevřených dveří pro obyvatele Osečné. Součástí programu bude prohlídka hotelu a malé občerstvení. Oficiální otevření hotelu je plánováno na 22. června 2019.

Náš rodák a zástupce ředitele základní školy pan Mgr. Tomáš Vobořil se jako mladík zúčastnil před lety Expedice Monoxylon (jízda lodí vytesané z jednoho kmene). V letošním roce připravila Společnost pro experimentální archeologii, zaštiťující tuto akci, již třetí výpravu. Pan Vobořil zde zastal funkci lodního tesaře a také prováděl veškeré úpravy lodě. Město Osečná poskytlo dřevo na trojnožku, pomocí které se monoxylon vykládá z vleku na zem nebo přímo do vody. Ze dřeva z osečenských lesů je také vyrobeno jedno z kormidel lodí. Nyní již monoxylon brázdí vody moří. Všichni jim popřejme šťastnou plavbu.

V rámci blížících se kulturních akcí v Osečné bych chtěl připomenout, že v pátek 14. června ve 20.00 hodin proběhne v Lázních Kundraticích vystoupení skupiny Přehmat. Následně dne 15. června proběhne v dopoledních hodinách mezinárodní hasičská soutěž „O pohár starosty města Osečná“. V odpoledních hodinách téhož dne se můžete zúčastnit 22. Kundratické lávky završené vystoupením hudební skupiny Adaptace. V neděli dne 16. června od 14.00 hodin bude v lázeňském areálu proměnná koncert, kdy k poslechu i tanci zahraje Českolipská muzika.

Přeji Vám příjemné léto.

Jiří Hauzer, starosta



KUNDRATICKÁ LÁVKA 2019

Město Osečná ve spolupráci s a. s. Lázně Kundratice, SDH Osečná a S.K. Osečná, z.s. pořádá 14.6. – 16. 6. 2019 XXII. ročník Kundratické lávky a Svatovítské poutě.

PROGRAM:

Pátek 14. 6. 2019

20.00 Vystoupení skupiny Přehmat

Sobota 15. 6. 2019

- 09.00 – 20.00 Pouťové atrakce
 09.00 – 13.30 Soutěž v hasičském sportu
 „O pohár starosty města Osečná“
 13.30 – 16.00 Soutěže a hry pro děti – moderuje
 Alice Viková
 Zorbingové koule
 Překvapení v pěně – klouzačka
 Malování na obličej a malování
 hennou
 Ukázka záchrany tonoucího
 15.00 – 18.00 LÁVKA
 Přejezd plovoucí lávky na kole a
 dvojice na starém trakaři
 Dvojice na člunu - ručkování přes
 rybník
 Doprovodné soutěže pro dospělé
 Zorbingové koule
 Guma
 Dřevorubecká ukázka
 Ukázka vojenské techniky - Klub
 Bitouchov
 20.00 – 02.00 Vystoupení skupiny Adaptace
 22.00 Ohňostroj

Neděle 16. 6. 2019

- 09.00 – 14.00 Pouťové atrakce
 14.00 – 16.30 Promenádní koncert na kolonádě
 Lázní Kundratic. K tanci a poslechu
 hraje Českolipská muzika.

Program celého víkendu **vstupné 30,- Kč.**

**Vstupným podpoříte zákovské oddíl
 Sportovního klubu Osečná.**

Pokyny pro soutěže

Registrace do soutěže „Kundratická lávka“ do 14.30 hodin u stánku s občerstvením. Zúčastnit se může každý od 18 let. *Na vlastní nebezpečí!*

Upozornění správce místního poplatku za odpad

Správce místního poplatku upozorňuje všechny poplatníky místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, že poplatek za rok 2019 je splatný nejpozději **do 15. 8. 2019** na účet č. 3522461/0100, VS: 1340 a to ve výši **500,-Kč** za osobu a rok.

Po uplynutí splatnosti bude dlužníkům poplatek vyměřen hromadným předpisným seznamem. V praxi to znamená, že již nebudou zasílány platební výměry do vlastních rukou. Po nabití právní moci hromadného předpisného seznamu přistoupí správce poplatku bezodkladně k daňové exekuci.

Více informací o daňovém účtu sdělí:

Eva Pohořelá, referentka MÚ Osečná
 485 179 208, e-mail: podatelna@osecna.cz

Třídění odpadů

Vážení občané, děkujeme Vám, že třídíte odpady.

Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jsme ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení „uhlíkové stopy“.

Za rok 2018 představuje tato úspora emise CO₂ ekv. **64,472 tun** a úsporu energie **1 613 208 MJ**.



Den otevřených dveří Hotelu a Hostince Slunce


Hotel & Hostinec
 Slunce 1870

Ve čtvrtek **20. června 2019** proběhne den otevřených dveří Hotelu a Hostince Slunce. Zahájení je plánováno na **14.00 hodin**.

Součástí programu bude prohlídka hotelu a malé občerstvení. Tento den je hotel otevřen pouze pro obyvatele Osečné.

Oficiálně otevření Hotelu a Hostince Slunce je plánováno na 22. června. 2019.

Velmi se těšíme na Vaši návštěvu!

Tým Hotelu a Hostince Slunce



Soutěž mladých včelařů Zlatá včela 2019

Dne 27. dubna 2019 proběhla v areálu ZŠ Osečná soutěž mladých včelařů „Zlatá včela 2019 – oblastní kolo pro Liberecký a Ústecký kraj“.

„Zlaté včely 2019“ se zúčastnilo celkem 79 dětí ze 14-ti včelařských kroužků. Soutěž, rozdělená do dvou kategorií (mladší a starší včelaři) začala testem ze včelařských znalostí, dále praktickou zkouškou, botanikou, poznáváním pomůcek a soutěžní klání bylo zakončeno mikroskopováním. Doprovodný program zajistil svým vystoupením kouzelník Čaroslav a místní kroužek karate.

Vyhlášení výsledků v jednotlivých kategoriích se zúčastnil starosta města Jiří Hauzer a českolipský senátor a vášnivý včelař Jiří Vosecký. Osečenský včelařský kroužek se nenechal zahanbit a měl v kategorii mladších včelařů velký úspěch – tuto kategorii totiž vyhrál A.H.



Soutěž mladých včelařů „Zlatá včela 2019“ finančně či materiálně podpořili Liberecký kraj, město Osečná a ZOD Brniště.

Mgr. František Novák



Zápis do 1. třídy ZŠ a MŠ Osečná

V pátek 12. dubna 2019 se konal zápis do 1. třídy ZŠ a MŠ Osečná. K zápisu se dostavilo celkem 35 dětí, třídní učitelkou bude Mgr. Lenka Stará.

Čarodějnice

V úterý 30. dubna 2019 se konal u hasičské zbrojnice tradiční sraz čarodějnic, strašidel, duchů, skřítků a dalších pohádkových bytostí. Velké množství dětí spolu s rodiči se tu setkalo s hodnými čarodějkami, které si s dětmi zatančily a naučily je zázračná zaklínadla. Čarodějky potom odvedly všechny účastníky do Lázní Kundratic, kde na parkovišti proběhla spousta různých soutěží pro děti – všechny děti po splnění zajímavých úkolů obdržely odměnu. Dospělí si zatím tradičně užívali pohodu u několika připravených stánků. Po setmění se všichni shromáždili kolem vatry, kterou tradičně zapálil pan starosta.

Osečná si připomněla konec 2. světové války

74. výročí ukončení 2. světové války si občané Osečné připomněli ve středu 8. května 2019 u památníku u Základní školy v Osečné. Proběhlo zde položení květin k uctění památky padlých ve 2. světové válce.

Třetí výroční sraz českých mlynářů a příznivců Donalda Entericha v Osečné

V sobotu 11. května 2019 uspořádal v Osečné „Spolek přátel Donalda Entericha“ již třetí sraz mlynářů. Konal se ve školním areálu a sešlo se tu více než sto příznivců mlynáře Entericha (osečenského rodáka) z celých Čech. Mnozí se dostavili v dobových oblecích z minulého století a přinesli různé vlastnoručně upečené výrobky podle starých rodinných receptů – chléb, housky, preclíky, koláče, věnečky, záviny, dorty a další pochoutky. Celé odpoledne pak účastníci srazu mezi sebou soupeřili v různých silových i vědomostních soutěžích, k tomu jim vyhrávalo duo harmonikářů. Večer se ve školní jídelně konal netradiční maškarní ples s tombolou a živou hudbou v podání skupiny „Tři akordy“, byly také představeny nejlepší masky a převleky. Podával se speciální medvědí guláš a grilovaná jídla, bylo i dostatek alkoholických i nealkoholických nápojů. Došlo na vyhlášení výsledků Enterichova víceboje, zdárně fungovala i Sázková kancelář.

Mezinárodní setkání mladších žáků v Krotoszycích

Mezinárodní polsko – česko – německý tábor pro mladší žáky se konal letos podle dlouhodobého plánu v polských Krotoszycích ve dnech 24. – 26. května 2019. V bohatém programu nechyběly seznamovací i sportovní hry a soutěže, výtvarné činnosti atd. Účastníci akce navštívili muzeum v městě Legnica, kde mohli obdivovat různé předměty z doby kamenné, bronzové a železné. Každý si sám vyrazil „stříbrný“ groš a na závěr si vyzkoušeli zajímavou interaktivní hru. V sobotu večer nechyběla diskotéka a zájemci si mohli opéct na ohničku chutnou klobásu. Počasí přálo, a tak se v neděli všichni rozcházelí s dobrým pocitem po příjemně a zajímavě stráveném víkendu s novými přáteli.



Expedice Monoxylon

Monoxylon je loď vydlabaná z kmene stromu.



Takové lodě se ještě na konci středověku proháněly po rybnících a jezerech i u nás. Tento monoxylon je však starý pouze 21 let. Je to napodobenina 8 000 let staré lodi, která byla nalezena v Itálii v jezeře Bracciano. Tady byla patrně rituálně obětována bohům a potopena. Je dost pravděpodobné, že v době kamenné (asi 6 000 let před našim letopočtem) se na tomto typu plavidla plavili lidé, zvířata i různé zboží po řekách, při mořském pobřeží i na volném moři. Na podobnou plavbu se po osmi tisících letech vydá i dnešní monoxylon. Ještě nedávno byl zaparkovaný u bytovky v Chrástné a byly na něm prováděny drobné úpravy před dlouhou cestou. Na konci května odjel na vleku za autem až do Athén, kde byl v přístavu Laurium spuštěn na vodu. Odtud už popluje sám (pochopitelně s posádkou osmi pádlařů a jednoho kormidelníka) na ostrov Kréta. Cesta bude dlouhá přibližně 400 kilometrů a bude trvat téměř tři týdny. Naštěstí monoxylon může na své cestě zastavovat na několika ostrovech, kde se posádka utáboří a odpočine si před další cestou.

Takto to zamýšlí Společnost pro experimentální archeologii, která na moře vypravuje již svou třetí Expedici Monoxylon. Snaží se tak podpořit teorii, že právě monoxylony měly v době kamenné velký význam při šíření civilizace při pobřeží Evropy.

První z expedic byla Expedice Monoxylon 1995, která se svým monoxylonom plula z ostrova Samos u tureckých hranic. Se zastávkami na ostrovech doplula

až do slavného Marathonu, který je jak známo 42,195 kilometrů vzdálený od řeckých Athén. Tím byla podpořena teorie o šíření lidí – prvních zemědělců z Malé Asie do Evropy mořskou cestou, tedy na monoxylonech.

Druhá Expedice Monoxylon 1998 plula z ostrova Vulcano v Liparském souostroví u Sicílie až do portugalského Lisabonu. Na ostrově Vulcano posádka naložila obsidián, což je sopečné sklo a jeden z nejžádanějších materiálů na výrobu ostrých nástrojů v době kamenné. Ten pak při své plavbě dopravila až do francouzského městečka Portiragnes. Zde byl totiž obsidián právě z Vulcana nalezen při archeologických vykopávkách.

A expedice Monoxylon III. by ráda dokázala, že monoxylony se zkušenou a trénovanou posádkou dovedou překonávat při jedné plavbě i vzdálenosti delší než 100 kilometrů přes otevřené moře. A to je právě poslední plánovaný úsek plavby z ostrova Santorini na ostrov Kréta.

Expedice Monoxylon III. v sobě nese i výraznou osečenskou stopu. Jedním ze sponzorů expedice je totiž firma Transcamion. Město Osečná poskytlo dřevo na trojnožku, pomocí které se monoxylon vykládá z vleku na zem nebo přímo do vody. Ze dřeva z osečenských lesů je také vyrobeno jedno z kormidel lodi.

Osečenská stopa je také v expedici díky panu učiteli ZŠ Mgr. Tomáši Vobořilovi, neboť zastává funkci lodního tesaře a je zodpovědný za veškeré úpravy monoxylonu.

Město Osečná drží expedici palce, a to v termínu od 25. května do návratu expedičníků dne 16. června 2019.

Průběh cele expedice, její historii i horečnaté přípravy je možno sledovat na stránkách www.monoxylon.cz

